1. megoldas. A cosa = sin (g + a) azonossag alapjan a megoldandé egyenlet igy irhato:

. . ™ .
sin (7 - cosx) = sin (5 + 7Tsmx) .
Ez akkor és csak akkor teljesiil, ha
T+ CoSx = g +7msine 4+ 2- k- w(1l)vagym - cosx =7 — (g + wsinx) +2- k-7 (keZ).(2)

A két ,vagy’-gyal kapcsolt egyenletet kiilon-kiilon kell megoldanunk, ezért mindkettében k-val jelolhets a felvett pa-
raméter. Az (1) és (2) egyenleteket a kovetkez6képpen irhatjuk:
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cosz — 2k — 3= sinz, (3) cosz — 2k — 3= —sinz, (4)

és e két egyenlet diszjunkcidja ekvivalens az eredeti egyenlettel. A (3) egyenletet négyzetre emelve, majd a sin? x =
1 — cos®  azonossagot alkalmazva:

2
1 1
cos? x + (2k—|— 5) -2 <2k—|— 5) cosx =1 — cos’ .
Ebbal
2 2 3

(5) 2. cos :1:—(4k—|—1)cosx—|—<4k —|—2k—1>—0.
Nyilvanvalo, hogy a (4) egyenlet négyzetre emelésével ugyancsak (5)-hoz jutunk, ezért (3) és (4) diszjunkcioja ekvivalens
(5)-tel.

(5) diszkriminansa: D = (4k+1)*—4-2 <4k:2 + 2k — %) = —16k? —8k+ 7, ami csak k = 0 esetén lesz nemnegativ,
dk+1+V7  1+£V7

amikor D = 7. Tehat (5) és egyben az eredeti egyenlet valos megoldasait a cosz = egyenle-
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tekbdl kapjuk. Ebb6l cosx = 0,9114 vagy cosz = —0,4114, ahonnan x = +0,4240 +2m - m; ill. 2 = £1,995+2m -
(m € Z) az Gsszes megoldasok. Az emlitett ekvivalencidk miatt ezek a megoldasok kielégitik az eredeti egyenletet.
Makai Mdarton (Debrecen, Fazekas M. Gimn., IIL. o. t.)

1 1
IT. megoldas. Az elsé megoldas (3) egyenletébdl cosx — sinz = 2k + 3 Ezt —-vel szorozva:

V2
dk+1 o« ™ 4k +1

— - COST — — - sinx = ,8in — - cosx — cos — - sinx =
V2 V2 2.2 4 4 2.2
4k +1

2v2

7r_x>_4/€+1 (6)

=57

Ennek az egyenletnek csak akkor van megoldasa, ha < 1, amibdl kovetkezik, hogy k = 0. Ezutén (6)-bol:

Hasonloan (4)-bgl
sin (z + :E) -1
4 2.2
A két utobbi egyenletbdl kapjuk a mér ismert megoldésokat.
Lovdsz Zoltan, (Bonyhad, Perczel Mor Kozg. Szki., IV. o.t.)

Megjegyzés: Lovasz Zoltan a II. megoldas modszerével megoldotta a sin(a - cosx) = cos(b - sin z) egyenletet.



